

Пролетарии всех стран, объединяйтесь

РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА

Орган: Рудненского Райкома ВКП(б), РК ВЛКСМ, Исполнительного Комитета и Райпрофсовета.

Год издания третий — Выходит два раза в пятидневку
№ 93 (256) 12 сентября 1932 г. Цена 5 к.

Сегодня двухлетие „Рудненской Стройки“

Сегодня, 12 сентября, исполнилось ровно 2 года, как организовалась наша районная газета. За эти два года наша газета под повседневным руководством РК ВКП(б), в непримиримой борьбе за генеральную линию партии против правого уклона, как главной опасности на данном этапе, против «левых» загибщиков и примиренчества с ним, добилась громадных показателей на всех фронтах социалистического строительства в нашем районе.

Последовательно и решительно наступая на кулацко-зажиточную часть деревни, Рудненский район пришел к уборочной завершающего года с целым рядом не плохих показателей хозяйственно-экономического и политического значения.

План 3-го большевистского года выполнен на 104 проц., посевная площадь яровых культур по сравнению с прошлым годом увеличилась на 27,7 проц. Социалистический сектор — колхозы и МТС заняли господствующее положение, засеяв площадь яровых культур 57 проц. в общей площади ярового поля, тем самым превращая район из потребляющего в район производящий.

Достигнутые успехи в районе ни в коей степени не говорят за то, что мы на этом можем успокоиться, а наоборот, нужна еще большая упорная большевистская борьба за дальнейшую мобилизацию широких колхозных масс и трудящихся единоличников, за сжатые сроки уборки без потерь, за развертывание колхозной торговли в районе, за организационно хозяйственное укрепление колхозов и на этой основе добиваться

Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также коллективный организатор. В этом последнем отношении ее можно сравнить с лесами, которые строятся вокруг возводимого здания, намечают контуры постройки, облегчают сношения между отдельными строениями, помогают им распределить работу и обозреть общие результаты, достигнутые организованным трудом.

ЛЕНИН

100 проц. коллективизации района.

В этой почетной борьбе за построение социалистического общества, за «превращение всего трудящегося населения страны в сознательных и активных строителей бесклассового социалистического общества» — большая роль принадлежит нашей печати.

Наша большевистская печать, помня слова тов. Ленина, что «газета не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но и коллективный организатор», строит всю свою работу на основе мобилизации масс вокруг нашей Ленинской партии, на основе мобилизации масс для успешного строительства социалистического общества.

Во вторую годовщину нашей газеты «Рудненская Стройка», наряду с имеющимися достижениями как в области идейно-политического содержания нашей газеты, так и в области мобилизации масс на разрешение задач, поставленных партией и правительством перед районом, имеется много и недостатков, на которые должно быть обращено самое серьезное внимание в их изжитию.

Еще недостаточно развернута сеть низовой печати. На сегодняшний день всего по району насчитывается не больше 30 стеногазет, а это говорит за то, что многие колхозы еще не имеют своего органа, который бы повседневно отражал работу колхоза.

Массовая работа стоит далеко еще не на нужной высоте. Всего по району насчитывается 300 рабселькоров, что безусловно мало. Здесь нужно добиться решительной перестройки работы по новому.

Лучшие ударники заводов и полей должны быть вовлечены в ряды рабселькоров.

Нужно добиться того, чтобы каждый ударник был рабселькором и каждый рабселькор — ударник.

Надо шире развернуть на местах вульгарно-массовую работу среди селькоров, колхозников и трудящихся единоличников, мобилизуя их на сжатые сроки уборки, на полное и досрочное выполнение плана хлебозаготовок и других важнейших хозяйственно-политических кампаний стоящих перед районом.

Приветствие „Рудненской Стройке“

Органу РК ВКП(б), РК ВЛКСМ, Исполнительного Комитета и Райпрофсовета — „Рудненской Стройке“ Рудненский Районный Комитет ВКП(б) в день двухлетнего юбилея шлет большевистский привет!

2-х летний путь „Рудненской Стройки“ — путь непримиримой борьбы за генеральную линию партии, против оппортунизма всех мастей и оттенков.

2 х летняя работа „Рудненской Стройки“ боевого проводника ленинской политики и РК ВКП(б) показывает лучшие образцы организации масс вокруг задач борьбы за выполнение всех хоз.-политических кампаний, за коллективизацию, за укрепление колхозов, за превращение района из потребляющего в производящий.

РК ВКП(б) выражает полную уверенность, что газета „Рудненская Стройка“ сумеет на деле исправить допущенные ей ошибки, подмеченные областным сектором печати и обзором газеты „Крестьянская Правда“ и в борьбе за генеральную линию партии, добьется новых побед на хозяйственном фронте.

РК ВКП(б).

Селькоры печати на борьбу за урожай

Грандиозные задачи хозяйственного строительства, задачи социалистической реконструкции нашей страны, нашего сельского хозяйства, поднятие его урожайности, поставленные перед нами партией и правительством во всю ширь, являются ответственными задачами нашей работы, нашей борьбы. Разрешение этой задачи проходящей в ожесточенной классовой борьбе, требуют от нас самого серьезного напряжения в работе, чуткой классовой бдительности, гибкого оперативного руководства.

В этой трудной и повседневной работе нашего строительства одно из недавних мест принадлежит нашей печати, нашему рабселькорскому движению.

Тов. Ленин предвидя эти

грандиозные задачи строительства, давал нашим руководящим печатным органам «Правде» и «Известиям» установки: — «уменьшить место уделяемое политике, увеличить отдел производственной пропаганды, стараться поставить дело производственной пропаганды так, что бы те пропагандируемые меры осуществляемые на деле, и вооружали массы трудящихся на дальнейшую борьбу за новые достижения на фронте хозяйственного строительства.

Это значит, что у нас должна быть еще более тесная и непосредственная увязка с нашим хозяйственным строительством с нашим производством с нашими колхозами с нашими сельскими и колхозными корреспондентами.

Роль последних, т. е. наших

селькоров их непосредственное участие в производстве и печати в борьбе за урожай, очень огромно. Участвуя в газете, отмечая в ней те или иные достижения, недостатки и прорывах своего колхоза или селения мы тем самым быстрее будем их изживать мобилизуя массы на имеющие трудности сумеем быстрее их преодолеть.

Проходящие сейчас кампании осенней посевной, уборочной, силосования и хлебозаготовок, имеющие ряд достижений, а также и много недочетов и прорывов в ряде сельсоветов, колхозов и селений должны быть взяты нашими селькорами на заметку, подробно освещены в нашей газете. Вопросы партийно-массовой работы, колхозного учета, авансирования, борьбы с потерями, колхозного распределения доходов, колхозной торговли, борьба со спекуляцией, охраны колхозного имущества, подготовка к выставке, производственные отдельные бригады и колхозников ударников, работа производственных совещаний, рационализаторских предложений и их использование и ряд других, все это должно братья на учет и широко освещаться в нашей газете.

Все материалы помещенные с мест будут интересны и сделают живее и интереснее нашу газету.

Отмечая 2-й год своего существования, газета еще теснее увязавшись с производством, с массой селькоров в наших колхозах и селениях которые широко примут живейшее в ней участие и будут широко освещать их жизнь на своих страницах четво проводя политическую выдержанность и марксистско-ленинские позиции.

Н. Тихомиров.

СЕЛЬКОРЫ РУДНЕНЩИНЫ в бой за полное и досрочное выполнение плана хлебозаготовок

За прошедшую пятидневку с 5 по 10 сентября мы имеем незначительное увеличение процента выполнения заготовок по району.

Если на 5 сентября мы имели 17,4 проц. выполнения плана хлебозаготовок, то за пятидневку процент незначительно увеличился. На 10-е сентября мы имеем выполнение плана на 22,5 проц.

Не смотря на то, что сроки выполнения заготовок истекли, мы попрежнему имеем очень низкий процент выполнения.

В то время как Пелешской сельсовет недалек от 100 процентного выполнения плана заготовок имея выполнения 95,6 проц. к плану сельсовета, Заручьевский сельсовет на 10 сентября сумел выполнить план лишь только на 2,8 проц. и на сегодняшний день стоит на последнем месте по району.

Вместо упорной большевистской борьбы за выполнение этой важнейшей хоз.-политической кампании сельсоветы: Лужецкой, Новосельский, Заручьевский, Кологривский и друг. попрежнему топчутся на месте не слезая с черной доски газеты „Рудненская Стройка“.

22,5 проц. выполнения плана, на сегодняшний день безусловно недостаточно. Сельсоветы должны в самый кратчайший срок перестроить работу для того, что бы обеспечить выполнение плана заготовок.

Таковыми темпами, какими мы работали до сих пор работать нельзя.

Прорыв в выполнении хлебозаготовительного плана должен быть ликвидирован немедленно.

На положительном опыте Пелешского сельсовета должны учиться отстающие сельсоветы района.

„Печать — единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств протянуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется“.

СТАЛИН

РКС и РПС — в стороне от колхозной торговли

ПОКОНЧИТЬ С ОПОРТУНИСТИЧЕСКОЙ ПРАКТИКОЙ САМОТЕКА

Каждый колхоз должен иметь конкретный план развертывания колхозной торговли

Опportunистическая ставка на самотек в колхозной торговле должна быть ликвидирована

Историческое решение партии и правительства о колхозной торговле колхозов, колхозников и единоличных трудящихся крестьян опубликовано еще 7 мая 1932 года, казалось бы за этот период времени колхозная торговля в нашем районе должна быть поднята на должную высоту. Но на сегодняшний день мы имеем обратное.

Вместо того, чтобы с каждым днем ширилась сеть колхозных ларьков и лавок, увеличивались пункты колхозных базаров и с каждым днем принимали участие в торговле все новые и новые колхозы, колхозники и единоличники, трудящиеся, мы имеем значительное уменьшение выезда торгующих колхозов и колхозников на колхозные базары замечается малочисленность с.-х. продуктов у торгующих колхозах.

В первые дни развертывания колхозной торговли в районе в торговле принимали участие больше 20 колхозов района, то на сегодняшний день замечается значительное снижение. На четырех пунктах колхозной торговли торгуют только 12—13 колхозов с незначительным количеством продаваемых с.-х. продуктов.

Кроме того, замечается значительное снижение продажи промышленных товаров на колхозных базарах по линии Райпотребсоюза. Если в первые дни колхозной торговли кооперация продавала на базарах обувь, готовую одежду, трикотаж и другие товары, то сегодня можно видеть обратное. Кооперация торгует на колхозных базарах кожаными перчатками, галстуками, духами, туалетным мылом и незначительной частью чайной посуды.

Все эти факты говорят за то, что наши районные организации, как-то: Райколхозсоюз и Райпотребсоюз отнеслись к колхозной торговле явно опportunистически. РКС и РПС не достаточно повер-

нулись к колхозной торговле, не достаточно проводят массово-разъяснительную работу среди колхозного и единоличного сектора о сущности, значении и выгодах колхозной торговли.

Такая опportunистическая недооценка дела колхозной торговли привела к тому, что на сегодняшний день на базарах очень редко можно встретить бедняка и середняка, торгующего своими продуктами на колхозном базаре.

Райпотребсоюз до сих пор не сумел обеспечить колхозные базары товарами широкого потребления для снабжения колхозов, колхозников и единоличных трудящихся крестьян торгующих на колхозных базарах.

На колхозном базаре в с. Выскатки, состоящемся 11 сентября, в кооперативном ларьке можно видеть в продаже только незначительное количество чайной посуды и фруктового чая, а товар, как-то: обувь, готовая одежда, гвозди, мыло в ларьке отсутствуют. За то кооперативный ларек торгует на базаре одеколоном, пудрой и туалетным мылом.

Как же Райколхозсоюз принимает участие в развертывании колхозной торговли по району? Его участие может доказать и доказывает, что из 96 колхозов района торгуют на базарах только 12—13, да и те не всегда участвуют в торговле.

Районные и низовые советские и партийные организации должны взяться за оперативное, конкретное руководство колхозной торговлей. Необходимо уделить больше внимания выявлению новых источников колхозной торговли, надо развернуть торговлю ягодами, грибами, овощами, плодами и т. д.

Райпотребсоюзу необходимо шире развернуть встречную торговлю промтоварами. Каждый колхоз должен иметь конкретный план развертывания колхозной торговли

Почему Райколхозсоюз срывает торговлю?

В начале августа м-ца, совещанием актива Рудненского сельсовета выделен по согласию председателей колхозов, целый ряд видов продукции: мяса, масла, творога и просили Райколхозсоюз организовать это мероприятие по всем колхозам района, с расчетом отправки данной продукции гор. Ленинграду — шефам фабрики им. т. Самойлова. До сего дня ни ответа, ни привета.

Актив Рудненского сельсовета просит немедленно ответить — в чем тормаз, а РКС вызвать виновников и привлечь в ответственности за срыв колхозной торговли и снабжения рабочих фабрики Самойлова продуктами сельского хозяйства. Пред. с.-с. М. Петров.

Когда же будет хлеб

Несмотря на ряд правительственных постановлений об улучшении материального положения учителя, в Рудненском сельпо до сего времени снабжение учителей идет из рукава плохо.

Прошел август месяц, а учителя хлебного пайка не получили, и сегодня уже 12-е сентября, а хлеба за август все еще нет.

Когда же учителя обращаются с вопросом о хлебе к председателю сельпо т. Крылову, то он отвечает: хлеба нет и не знаю когда будет.

Вот, уж завтра съезжу в Новоселье, может быть там отправлю рожь на мельницу, а когда смеять, тоже не знаю.

Хорошо т. Крылов ждатель хлеба с твоей мельницы тем учителям, кто живет на своем хозяйстве, но нужно подумать и о тех, кто живет только пайком. Раков.

В стороне от хозяйственно-политических задач

Много комсомольцы риковской ячейки брали на себя конкретные обязательства во время обмена комсомольских билетов. Но если посмотреть, как же взятые комсомольцами на себя обязательства выполняются, то здесь мы столкнемся с весьма отрицательным фактом. Взятые на себя обязательства так и остались только записанными на бумаге.

Что за причина в том, что комсомольцы риковской ячейки на сегодняшний день стоят в стороне от выполнения всех хозяйственно-политических кампаний. Они не стоят в авангарде борьбы за сжатые сроки уборки, за скорейшее выполнение и перевыполнение очередных задач, стоящих перед районом?

Основная причина кроется в том, что вся работа ячейки пущена на самотек. Ячейка не имеет крепкого руководящего ядра, которое направляло бы всю работу ячейки в целом и

В бой за культуру

Объявляю себя ударником фронта просвещения и беру на себя следующие обязательства:

1. Детально проработать новые программы по физике, химии, географии, надлежащим образом спланировать по ним материал и полностью его пройти.

2. Программный материал увязать с окружающей жизнью и содействием.

3. Рационализировать педагогический процесс и усовершенствовать формы планирования и учета.

4. Разнообразить применение методов в зависимости от характера проходимого материала активизируя работу учащихся, развивая коллективные навыки и повышая степень успеваемости учащихся.

5. В работу планирования и учета вовлечь ученическую среду, добиваясь сознательного участия учащихся в организации педагогического процесса.

6. Ввести по классам квартальную отчетность по

проверке выполнения намеченных планов.

7. Попутно с курсом физики, химии, географии поповлять кабинеты учебных пособий и готовлением новых.

8. В связи с курсом физики, химии, географии развернуть работу кружка друзей техники по следующим секторам: геометеорологическому, химическому, электро-радио, фотоэпшю.

9. Оказывать содействие работе ячейки осовавиахима тем бесед, лекций и демонстраций. О. В. и средств борьбы с вредителями.

10. Коммунистическое воспитание увязать с переходным материалом, кружковой и общественно-полезной работой.

11. Закрепить себя на работе в Рудненском районе 1934-35 учебного года.

Вызываю на сосоревнование по оглашенным мною пунктам всех преподавателей физики, химии и географии средних школ Рудненского района. А. П. Курцев

Объявляем себя ударниками

Коллектив педагогов при Вейнской ШКМ горячо приветствует постановление ЦК ВКП(б) от 25-го августа об учебных программах и режиме в начальной и средней школе.

Прорабатывая эти решения, коллектив школы взял на себя следующие обязательства по реализации этого решения:

Решения ЦК ВКП(б) проработать на комсомольских, классных собраниях и общем школьном собрании.

2. Довести решения ЦК до широчайших масс колхозников и единоличников.

3. Овладеть методами отдельных дисциплин.

4. В конце каждой четверти учебн. года проводить анализ работы по новым программам.

5. Вести учет применения активизации методов в работе каждого педагога (постановка опытов, изготовление простейших приборов и пользование имеющимися).

6. Всем педагогам поступить на заочное обучение в Институте им Герцена.

7. Каждому педагогу вы-

а) «ЗКН», журн., б) «Власть сельскому учителю», в) «За политехническую школу и «Рудненскую Стройку».

8. Для увязки со шк. 1-1-1 и оказания методической помощи молодым педагогам, закрепить педагогов ШКМ в этих школах.

9. Организовать детские группы с целью успешного выполнения учебной программы, поднятия сознательной дисциплины и коммунистического воспитания.

10. Объявить себя ударниками через сельпрофком, вызвав сосоревнование Доложской ШКМ.

11. О ходе выполнения постановления ЦК ВКП(б) общаться на страницах «Рудненской Стройки»

Зав. Вейнской ШКМ А. Сакелов

Следуйте нашему примеру

Колхоз «Ударник» Новосельского сельсовета заслушал доклад о мобилизации денежных средств, на общем собрании

7 сентября, здесь же на собрании выполнил полностью данные по займу «4-го займа» следующего года пятилетки

уплатил полностью за тракторные акции, страховые платежи и фонд долгосрочного кредита. Всего уплачено 2.200 рублей.

Помимо этого колхоз уплатил аванс в сельхоз. налог 1000

Одновременно с этим, выдана мобилизация денежных средств, колхоз не отстает в выполнении заготовок. Хлеб заготовки: ржи сдано 37,2 т-е. выполнено с превышением по этой культуре. Сенозаготовки колхозом выполнены на 100%

«Ударник» вызывает подражать его примеру остальные колхозы Рудненского района

По поручению колхоза М. Хмыловский

Самообложение — навстречу культурно-хозяйственным потребностям

Вместе с ростом материальной обеспеченности колхозников и трудящихся единоличников, неизмеримо возросли и их культурные потребности. Несмотря на то, что советская власть развернула широкое культурное и хозяйственное строительство в деревне, затрачивая на это огромные суммы, все же для удовлетворения всех культурных и хозяйственных нужд деревни государственных средств недостаточно. Вот здесь то и нужна помощь самого населения, его самостоятельность. Такой помощью является самообложение.

ЦИК и Совнарком СССР установили четкий порядок проведения самообложения. Вопрос о самообложении могут возбудить сельсовет, общественные организации, колхозники, инициативные группы и отдельные граждане.

Самообложение может быть проведено по постановлению общего собрания граждан данного селения (за исключением лишенцев).

Перед вынесением вопроса на общее собрание должны быть намечены работы, которые будут проведены за счет самообложения и составлена смета расходов. Самообложение устанавливается большинством голосов, при чем принятые решения обязательны для всех.

Самообложение допускается исключительно для удовлетворения культурных и хозяйственных потребностей.

Облисполком признал первоочередным мероприятием, на которые должны расходоваться средства от самообложения, в районах нашей области—проведение всеобщего обязательного обучения и дорожное строительство. Затем идут строительство и содержание учреждений культурно-просветительных и здравоохранения, сельско-хозяйственных учреждений, общественных мероприятий, благоустройство, противопожарная охрана и содержание сторожей.

Категорически воспрещается расходовать средства от самообложения на нужды, не предусмотренные общим собранием селений или не вошедших в этот перечень.

Необходимо теперь же, немедленно разъяснить новый закон о самообложении, доведя его до каждого колхозника и трудящегося единоличника. Надо поставить дело так, чтобы сбор средств не затягивался. Облисполком установил такие сроки: к 1 октября 1932 года должно быть собрано не менее 22 проц. самообложения. Этот срок надо выдержать.

Не откладывая дела «на завтра» обязаны свои культурно-хозяйственные потребности и быстро проведем самообложения.

ТЕОРИЯ СТАНОВИТСЯ БЕСПРЕДМЕТНОЙ,

ЕСЛИ ОНА НЕ СВЯЗЫВАЕТСЯ С РЕВОЛЮЦИОННОЙ ПРАКТИКОЙ
НО ТАКЖЕ КАК И ПРАКТИКА СТАНОВИТСЯ СЛЕПОЙ, ЕСЛИ ОНА НЕ
ОСВЕЩАЕТ СЕБЕ ДОРОГИ РЕВОЛЮЦИОННОЙ ТЕОРИЕЙ" (Ленин)

О ЗАДАЧАХ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Доклад секретаря Областного ВКП(б) тов. НИЗОВЦЕВА

Товарищи! Наша страна под руководством партии и ее ЦК во главе с тов. Сталиным достигла огромных успехов на всех фронтах социалистического строительства. В области индустриализации страны мы имеем невиданные успехи. Не меньшие успехи имеем и в социалистической реконструкции сельского хозяйства. На базе сплошной коллективизации мы успешно ликвидируем кулачество.

Социализм победил в нашей стране и в городе и в деревне. Ленинград и область в этих исторических победах занимает одно из первых решающих мест. Наша область превращается из области потребляющей в производящую быстрыми темпами. Растут новые отрасли промышленности, новые производства, с каждым годом увеличивается количество фабрик, заводов, МТС, совхозов, колхозов.

Мы можем сказать, что дело коллективизации в нашей области за исключением отдельных недочетов поставлено прочно. Посевная и уборочная показали, что колхозы вполне справляются с работами и укрепляются с каждым днем.

Наши достижения в области промышленности заключаются в том, что за последние 7 месяцев текущего года мы имеем значительный рост промышленности по сравнению с теми же месяцами прошлого года.

Все эти успехи достигнуты нами на базе растущей активности рабочих и трудящихся. Это лишний раз показывает, что политика и генеральная линия нашей партии верны.

На историческом рубеже

Мы стоим накануне окончания первой пятилетки. Задачи, стоящие перед областью во второй пятилетке, являются еще более грандиозными. Вот некоторые цифры. Наемный труд в промышленности Ленинграда в 1937 году должен составить 145 проц. по отношению к 1932 году, а в области 195 проц. Рост основных фондов промышленности составит в 1937 году по Ленинграду 206 проц. и по области 726 проц. МТС мы имеем 39 в будущем году их будет 55, а в 1937—122. За это время тракторный парк возрастет в десять раз. Урожайность должна быть удвоена. Во второй пятилетке мы должны будем завершить реконструкцию всего сельского хозяйства и осуществить всемирно-историческую задачу, поставленную XVII партийной конференцией о ликвидации капиталистических элементов и классов вообще.

Все эти задачи возлагают, товарищи на партийную организацию в целом на каждого коммуниста огромные обязанности. Для выполнения их нужно, чтобы и партийная организация и каждый коммунист были подготовлены. Эта подготовка состоит в серьезном марксистско-ленинском воспитании членов и кандидатов нашей партии.

В прошлом учебном году, наряду со значительным ростом партийной сети и количества учащихся, в отдельных районах мы имели очень большие недостатки в организации и постановке партийного просвещения. Так, например, в Вашкинском районе было охвачено учебной членами партии 57 проц. и кандидатами—39; в Борисово-Судском—22 проц., в Лычневском—54 проц., в Петриневском—39,5 проц. и т. д. В летний период партийное просвещение во многих районах было поставлено также неудовлетворительно. Особенно слабо обстояло дело с партийным просвещением на водном транспорте. На 1 августа береговой со-

став был охвачен на 24 проц. и плавсостав на 41 проц.

Такое состояние партийной учебы говорит о явной недооценке и оппортунистическом отношении к марксистско-ленинскому воспитанию со стороны отдельных партийных организаций.

Учиться — обязанность каждого коммуниста

В предстоящем учебном году мы должны добиться решительного перелома в постановке партийного просвещения, как в городе, так и в деревне. Наше внимание должно быть особенно сосредоточено на работе с кандидатским составом, который составляет в партийной организации области 40 проц. Надо учесть и то, что в организации мы имеем 21 проц. колхозников и 0,3 проц. единоличников, т. е. людей еще с неизжитой крестьянской психологией.

Кандидату партии нужно дать знание устава, программы и исто-

рии ВКП(б), рассказать о борьбе партии на два фронта.

Каждый коммунист должен уметь руководить массой, а это предполагает знание политики и генеральной линии партии. Этому должна научить каждого коммуниста партийная организация.

В 1932—33 году мы должны полностью охватить партийной учебной кандидатов партии и не менее 60 проц. членов партии. Но это не значит, что остальные 40 процентов коммунистов не должны учиться. Эти 40 процентов должны учиться в разного рода кружках, на общеобразовательных и технических курсах. Нам нужно особенно обратить внимание на качество учебы с партийным активом. Не может быть активиста, который не учится. Времени для занятий у нас вполне достаточно, но мы не всегда умело распределяем и пользуемся им.

Основная задача марксистско-ленинского воспитания — уметь сочетать теорию с практикой и на эту сторону мы должны об-

ратить ныне значительно больше внимания, чем это было до сих пор.

Кадры — „узкое“ место

Роль пропагандиста в системе марксистско-ленинского воспитания огромна, по подготовке, выращиванию и выдвижению пропагандистов из числа рабочих партийные организации уделяют внимания совершенно недостаточно. Об этом говорят цифры: на 1 июня 32 года из 664 пропагандистов было рабочих 232, колхозников 223. По партийному стажу большинство пропагандистов молодые члены партии. По политобразованию: окончивших СПШ—236, областную комвузовскую подготовку—32, подготовку в объеме начальной школы—52, окончивших курсы пропагандистов—161. Не имеют никакой подготовки—49. По стажу практической работы: до 1 года—233 чел. 2 года—191 чел., 3 года—84 чел.

Нужно со всей тщательностью относиться к подбору пропагандистов, выдвигая их из рабочих, и закреплять на работе не меньше как на один год. Наряду с этим, нужно обеспечить пропагандисту условия работы. Особенно серьезно стоит вопрос с подготовкой пропагандистов для школ нацменьшинств.

Правильно организовать школу — это значит умело ее укомплектовать, обеспечить помещением, учебниками, учебными пособиями, правильно назначить дни и часы занятий и т. д.

Как правило, партийная сеть должна быть организована по производственному принципу. Нужно организовать за работой сети постоянный контроль, передачу через печать положительного опыта, поощрение передовиков, подтягивание отстающих, заслушивание докладов на ячейках и в райкомах ВКП(б).

ДОГОВОР

на социалистическое соревнование

Задачи, поставленные перед рабочими лесной промышленности в 4-м завершающем году первой пятилетки в деле выполнения производственной программы рабочим классом Советского Союза, требуют большевистских темпов, обеспечивающих великую стройку фабрик и заводов, а также жилищное строительство рабочих городов и важнейшего выполнения лесоэкспорта.

Мы, нижеподписавшиеся, рабочие пограничного лесопункта Гдовского Леспромхоза, бригада Овсянникова И., в количестве семи человек, вступаем в социалистическое соревнование и принимаем на себя нижеследующие обязательства:

1. 100-процентное выполнение норм выработки в 1 человеко-день 3,5 плотных кубометров лесоэкспорта.
2. Ликвидировать совершенно прогулы и опоздания на работу.
3. Работать в бригаде с разделением труда и оплатой.
4. Соблюдать строго технические условия.
5. Подписаться каждому

Историю большевизма — в центр всей учебы

Наша учеба должна иметь боевой характер и тесно увязываться с теми задачами, которые выдвигает перед нами партия. Учеба не может пройти мимо важнейших решений партии и правительства. В школе мы должны научить каждого коммуниста правильному пониманию этих решений и правильному проведению их в жизнь.

Сейчас особенно нужно обратить внимание на массовую политучебу и привлечь для участия в ней все наши общественные организации (профсоюзы, кооперация, колхозы и т. д.).

Мы живем в период обостренной классовой борьбы, в такой период, когда правая опасность продолжает оставаться главной опасностью. Этим вопросам в сети партийного просвещения должно быть придано огромное значение. Не меньшее значение в настоящее время имеют вопросы международного характера. Они также должны занять в системе партийного просвещения значительное место. Но особое внимание должно быть уделено изучению истории нашей партии. Наша партия имеет огромный исторический опыт и на этом опыте учиться и будут учиться не только рабочие нашей страны, но и рабочие всего мира. Поэтому преподавание вопросов истории большевизма должно быть поставлено в центр внимания.

Партийное просвещение есть часть всей партийно-воспитательной работы. Это должны твердо понять партийные организации и не относить вопросы марксистско-ленинского воспитания исключительно в ведение культпропов. Тот, кто невнимательно относится к изучению большевистской теории, тот не понимает, что без вооружения этой теорией каждого коммуниста и рабочего немислима полная победа социализма. (Аплодисменты).

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО РАЙПРОФСОВЕТУ

Организованный по инициативе Райпрофсовета субботник по ликвидации прорыва по уберке в колхозе «Красная Заря» на 5 б сентября сорван из-за малочисленной явки членов пр.фсоюза.

Мы, участники субботника, возмущены безразлично-халатным отношением к решению Райпрофсовета о субботнике, проявленному со стороны отдельных руководителей учреждений, зав. отделами, а также и член-пр.фсоюза, несмотря на договоренность, что из 157 человек работающих в районных учреждениях и организациях в с. Выската—90 человек будет мобилизовано на теребление льна, 5 и 6 сентября—вышло 20 человек.

Полное игнорирование решений низовых профорганизаций и Райпрофсовета проявлено со стороны руководителей: РКС (т. Орлов), Почта (тов. Прусицкий), Райпотребсоюз (тов. Ялозо), не оставившие на субботник членов пр.фсоюзов.

Мы считаем, что Райпрофсовет должен обсудить «вынести соответствующее решение ко всем руководителям-хозяйственникам в той или иной степени повлиявших на срыв организованного профорганизацией субботника—помощи колхозу.

Мы заявляем, что игнорирование субботника, неподчинение профсоюзной дисциплины со стороны отдельных членов союза, является следствием падения вообще трудовой и профсоюзной дисциплины. Необходимо по нашему мнению созвать межсоюзное собрание всех членов профсоюза, дабы там поставить и обсудить вопрос о состоянии профсоюзной дисциплины, под основным лозунгом: «нет члена пр.фсоюза с правами, но без обязанностей», памятуя, что профсоюзы есть «шеюла коммунизма».

Мы считаем необходимым об-

судить соответствующим группам о членах союза: Борисовой А. (работник прокуратуры), категорически отказавшейся участвовать в субботнике, Белова В. (отд. госбанка), заявившего, что «6 сентября вместо субботника я буду печки переключивать», Кухта И. (работник Рик'а) который заявил, что его «могут послать только областные организации», Васильев (секретарь Райпотребсоюза, комсомолец), «на субботник не пойду».

В отношении же участвовавших в тереблении льна 2 сентября Ялозо Веры и Калининной Зины, за лодырничанье на субботнике и внесение дезорганизации (ушли домой в 6 час. вечера, хотя все остались на работу и 4 сентября), нужно высчитать из зарплаты за 3 сентября как за прогул.

Поскольку отдельные профсоюзы взяли шефство над отдельными колхозами по практической помощи, а очередная профсоюзная конференция вынесла принципиальное решение о повседневной помощи колхозам рудненскими, мы считаем, что решение райпр.фконференции должно стать обязательным для выполнения и каждым отдельным членом союза.

Профсоюзная организация Рудненскими должна быть крепко-спаянной, выдержанной, дисциплинированной, чтобы выполнять в срок и полностью намеченные мероприятия по реконструкции сельского хозяйства в нашем районе, помогая этим выполнить контрольно-плановые цифры 5-ти летки в 4 года.

К конкретным виновникам срыва субботника 5—6 сент. должна быть применена профсоюзная дисциплина, а к лодырям, включительно до исключения из профсоюзных рядов.

Участники субботника.

Борьба за вооружения в лагере империалистов

«Вопрос будет решен не столько правом, сколько силой»

Стоящая близко к правительству германская печать подчеркивает, что отклонение германских требований должна отразиться не только на вопросе об участии Германии в конференции по разоружению, но также и на вопросе о дальнейшем пребывании ее в Лиге наций.

Печать предостерегает от надежд на поддержку германских

требований Англией и пишет далее, что Франция пытается оттянуть переговоры по вопросу о равноправии до возобновления сессии конференции по разоружению, чтобы таким образом принудить Германию продолжать свое участие в конференции. Вопрос о «свободе защиты» Германии по мнению печати будет решен не столько правом, сколько силой.

«Германия имеет право на национальную безопасность, как и всякое другое государство»

Министр интел Германии фон-Нейрат в беседе с представителями печати заявил. — Для Германии совершенно ясно, что она не может участвовать в дальнейших конференциях по разоружению до принципиального выяснения вопроса о равноправии Германии в вооружениях. Германия имеет такое же право на на-

циональную безопасность, как и всякое другое государство.

Германское правительство готово согласиться со всяким запрещением вооружений, которое имеет одинаковую силу для всех государств. Все виды оружия, которые не запрещены в общем порядке, должны быть принципиально разрешены и для Германии.

Новое выступление Шлейхера

Военный министр Германии Шлейхер в беседе с представителем печати заявил: «Германия, особенно же Восточная Пруссия, должна потребовать права на защиту страны как это разрешено Швейцарии. Право каждого государства защищаться с оружием в руках в случае нападения должно быть предоставлено и Германии».

В заключение, отвечая на вопросы представителей печати, Шлейхер заявил, что «во всяком случае общегерманское правительство сделает все необходимое для национальной обороны».

«Германия не позволит больше обращаться с собой как с нацией «второго разряда», закончил Шлейхер».

Рейхстаг соберется для того, чтобы заслушать декрет о своем роспуске

По возвращении в Берлин, Гинденбург будет иметь беседу с членами президиума рейхстага о дальнейших работах рейхстага. Ожидают, что в результате беседы будет окончательно выяснен вопрос, будет ли рейхстаг распущен уже на следующей неделе, т. е. после программного выступления Папена, или же удастся отсрочить рейхстаг, не принимая пока окончательного решения о его роспуске.

13 сент. 13 сентября состоится прения по докладу Папена. Правительство, по всей вероятности, не допустит голосования этих предложений, распустив рейхстаг возможно уже 13 сентября.

Англия выжидает

Печать сообщает из Лондона, что там официально заявляют, что лишь после совещания Макдональда и Саймона (английский министр) выяснится характер английского ответа на сообщение французского правительства по поводу германского требования.

Общественное мнение Англии повидимому настроено благоприятно для компромиссного решения, примерно в виде обязательства держав постепенно отдельными этапами разоружаться до германского уровня.

Безнадежная затея

Сегодня в Стрессе (город в Италии) открылась конференция по экономическому восстановлению стран Центральной и Восточной Европы.

Открывая конференцию, представитель Франции Боине остановился на экономических и финансовых последствиях кризиса в странах Центральной и Восточной Европы. «С часу на час, заявил он, можно ожидать непоправимых бедствий. Нельзя ожидать, чтобы Европа восстановила свое равновесие когда каждая страна путем всяких запрещений сокращает ввоз товаров».

Боине предлагает изыскать меры, которые, «не нанося ущерба интересам других экономически развитых стран Европы, позволяли бы устроить аграрный кризис, опустошающий в настоящее время страны Центральной и Восточной Европы».

В заключение Боине заявил, что «в случае провала конференции, собравшейся в Стрессе, не останется и луча надежды на успех мировой экономической конференции».

Специальные корреспонденты германской печати на конференции в Стрессе безнадежно оценивают ход работы конференции и ее предполагаемый исход.

За перестройку работы среди женщин

Задачи 4-го года пятилетки и программа 2-й пятилетки ставят работу с женщинами на новую высоту. Работа с женщинами у нас по району на сегодняшний день хромает на две ноги. Районные организации и сельсоветы не развернули массовой работы среди женщин, хотя бы со стороны парторганизаций было дано достаточно указаний.

До сих пор не использованы еще в условиях нашего района существующие формы работы среди женщин, — женские производственные совещания организованы еще далеко не во всех сельсоветах (из 13 сельсоветов только в 7 и то, эти совещания в большинстве случаев только на бумаге. Нет плановой работы, не выделены ответственные руководители, собираются от случая к случаю.

При колхозах производственные совещания на точке замерзания. В массовую работу женщин вовлечено очень мало, в работе секций женщины не участвуют. Райколхозсоюз даже не ведет учета женщин-ударниц, не развернуто в достаточной степени среди женщин соцсоревнование и ударничество.

Решения правительства и партии о колхозной торговле среди женщин не прорабатывались, в виду чего мы с одной стороны имеем прорыв в этом деле.

Районные организации до сих пор не имеют конкретных мероприятий по работе среди женщин. Необходимо, сейчас же, немедленно взяться за работу за перестройку и оживление работы среди женщин, дальше такая недооценка работы нетерпима.

Райпо и Райколхозсоюзу необходимо выработать в 2-х недель-

ный срок конкретные мероприятия о развертывании работы. Председателям сельсоветов по боевому взяты за организацию и налаживание работы женских производственных совещаний, вовлечь женщин в работу секции, обратив особое внимание на вовлечение женского актива в культурно-бытовую секцию.

РКС должно дать указания о работе женских производственных совещаний при колхозах, помочь развернуть и наладить плановую работу в колхозах. Провести широкую разъяснительную работу по конкретным вопросам развертывания колхозной торговли, путем постановки этих вопросов на обсуждение делегатских собраний, на женских производственных совещаниях при сельсоветах и колхозах.

При проведении этой работы обеспечить обсуждение планов колхозной торговли отдельных колхозов и принятие в каждом отдельном случае конкретных мероприятий, обеспечив активное участие женщин в организации и проведении колхозной торговли.

Развернуть соцсоревнование и ударничество в работе отдельных бригад и среди отдельных колхозниц, поставив на должную высоту учет ударниц, обеспечив премирования ударниц к концу уборки.

По линии Райисполкома, так же решительно усилить руководство над сельсоветами по вопросам работы среди женщин, путем созыва совещаний руководителей производственных сельсоветов женактива. Заслушивать доклады председателей о работе с женщинами на призыве РИК'а.

Так за оживление работы среди женщин и поднятие ее на должную высоту.

Орешкина Мария

За проверку выполнения постановлений правительства о почтовой связи

ЦКК—РКИ СССР постановлением от 14 августа с. г. отметила неудовлетворительную почтовую связь.

Как же обстоит дело с почтовой связью в Рудненском районе? Несмотря на имеющиеся достижения в этой области при каждом сельсовете имеется и агентство связи, колхозами выделены колхозные сельписьмоносцы, сеть связи построена на 100 проц. обслуживания населения района. Разработаны, утверждены РИК'ом контрольные сроки движения почт и спущены на места.

Но однако, на сегодняшний день состояние почтовой связи, по сравнению с февралем месяцем пало до серьезных пределов, агентства связи работают, передвижение почт есть, договора еще «в силе», но это передвижение почт накануне срыва, договора колхозами не выполняются, не выполняются контрольные сроки движения почт, колхозы отказываются подавать — по договору лошадей (Вейно, Доложск, Выскатка), снимают с работы почты колхозных письмоносцев.

Подача плохих лошадей. Замена трудоспособных сельписьмоносцев нетрудоспособными, инвалидами детьми. Категорические отказы от выполнения договора.

В чем секрет плохой работы почтовой связи?

В том, что райорганизации и сельсоветы не придали должного внимания почтовой связи, в течение 1932 г. РИК еще не заслушивал доклад РОС о почтовой связи и о выполнении постановлений по этому вопросу СНК РСФСР и Облсполкома и Райколхозсоюз о выполнении договора Колхозцентра с Наркомсвязи.

Сельсоветы не контролируют работу агентов, Райколхозсоюз и колхозы района свою ответственность за связь возлагают целиком на органы связи, не выполняют договоров и постановлений Колхозцентра и правительства.

Между тем в постановлении Совнаркома РСФСР ясно говорится: (Изв. ВЦИК № 13) возложить на местные исполкомы и советы ответственность за общее состояние и работу местных органов связи.

Предложить вышеназванным органам (Исполкомам и Советам) установить контроль за точным выполнением настоящего постановления.

В этом постановлении гово-

рится: для обеспечения вышеперечисленных задач (движение почт, обслуживание населения связью И. П.) РИК и сельсоветы, колхозы, совхозы, МТС и производственные предприятия обязаны:

а) предоставлять транспорт для доставки почтовых отправлений и газет из райцентров в сельсоветы, колхозы, совхозы, МТС и соответствующие промпредприятия, а также для подвозки почтовых отправлений, направленных из райцентра, в краевые областные и Республиканские центры.

б) предоставлять безвозмездно под почтовые отделения и агентства необходимые помещения обеспечивающие надежное хранение почтовой корреспонденции, ценности и денежных сумм;

в) обеспечить выделение необходимого числа грамотных и пригодных к почтовой службе агентов и письмоносцев для доставки газет и почтовых отправлений по крестьянским дворам.

Успешное обслуживание почтовой связью сельсоветов, колхозов и всех организаций в период хозяйственно-политических кампаний, когда связь должна быть особенно четкой, во многом зависит от самих организаций, а поэтому Райисполком и Райколхозсоюз должны заняться улучшением почтовой связи района.

Петров

Ответ на заметку

На опубликованную заметку от 5 сентября с. г. № 90 «Рудн. Стройка» «Укрепить трудовую дисциплину» РОС сообщает:

Опоздания замечались очень в редких случаях и если были таковые, то компенсировались продлительностью рабочего дня самим работником.

Уход ранее установленного времени по просьбе работника, мною разрешалось. Проголов у тов. Фрольва нет в течении 10 месяцев.

Отчет по материально-имущественной части хромает бесспорно, в виду отпуска работников.

Холодок к работе у Петрова есть, что мною дано в приказе поставить на вид тов. Петрову и предложено исполнять порученное ему дело.

Прусинский

Вношу и вызываю

Капиталистический мир находится в огромном экономическом кризисе, с каждым днем закрываются фабрики, заводы, лопают банки. Каждый день растет безработица, большие тысячи рабочих остаются без кусочка хлеба.

Из кризиса выход капиталисты находят только одним — это война, и в первую очередь война против советского союза.

Наша задача каждого трудящегося Советского союза бороться против нависающей мировой войны, по большевистски укреплять нашу мощь Советского Союза.

Я, призывник 1910 года Гаврилов Михаил, работающий Инструктором в РСФК Рудненском РИК'е беру на себя обязательства:

1. Вношу однодневный заработок в фонд помощи антивоенному конгрессу.

2. Явиться своевременно на призыв в части РККА. на комиссию — 15 сентября 10 ч. утра.

3. На комиссию явиться в трезвом виде.

4. Подписываюсь дополнительно на заем 4-го года вершающего года пятилетки на 10 руб.

5. Не порывать связь ячейкой Осовиахима — быть членом и вызываю Крылова Андрея и других призывников Выскатского сельсовета.

Ответ жду о принятии вызова через газ. «Рудн. Стройка» в ближайшем номере.

Гаврилов М.

Что хочет, то и делает

28 августа привезли в Вейноское сельцо гитары 2 штуки. Пред. Сельпо Гавриченко вероятно, чувствуя себя хозяином (он был в Выскатке с товаром) одну гитару отдал кому-то в Выскатке, а другую взял себе без всякого аванса. Несмотря на то, что у некоторых пайщиков есть даны авансы на гитары.

3 дня нет Гавриченко, где он был, никто не знает, а когда его пайщики спрашивают где был, то Гавриченко отвечает, что «заготавливал хлеб для педагогов». Какой хлеб? Где заготавливал? неизвестно.

Гавриченко чувствуя прорыв по заготовкам брусники пишет продавцу Кирилову А. «Директор» «предлагаю немедленно повести разъяснительную работу среди пайщиков, что бы не допустить срыва плана бруснично-заготовок». Спрашивается, что делает сам Гавриченко? Mobilizoval ли он актив заготовительный фронт? Нет. Это дело его видимо, малябасается.

Надо Райпотребсоюзу предложить Гавриченко П. что бы он не чувствовал себя полным «хозяином», а делал — так как нужно.

А. Гауба.

Ответственный редактор Н. К. ЕРЦОВ.